Могила Героя Советского Союза капитана І ранга А. Н. Кесаева



Место расположения: Кладбище Коммунаров, площадь Восставших.

Мы должны гордиться теми героями, которые, рискуя собственной жизнью, отстаивали честь страны и Севастополя. Астан Николаевич Кесаев — воин, участвовавших в обороне нашего города. Его захоронение здесь символично, ведь он внес огромный вклад в долгожданную победу, защищая морские границы Севастополя.

Астан Николаевич Кесаев родился 11 сентября 1914 года в кавказском селе Дигора (сейчас – город в Северной Осетии).

С 1933 года служил на флоте. Войну встретил в городе Николаеве, где достраивалась подводная лодка "М-117" (этот класс кораблей также называют "малютки"). Участвовал в обороне Севастополе и Северного Кавказа, потом – в освобождении Крыма; в задачи подлодки входили дозорная служба, высадка разведгрупп моряков на берег, атаки на морских путях противника. Всего с мая

1942 года по март 1944 года совершено 14 боевых походов.

В одном из походов экипаж "М-117" обнаружил около Южного берега Крыма усиленный конвой гитлеровцев: в окружении 16 противолодочных кораблей и авиации к Севастополю следовал большой транспорт с войсками фашистов. Кесаев принимает решение прорвать оборону противника и в надводном положении торпедировать транспорт, план удается исполнить; после атаки около 12 часов подлодку преследовали вражеские миноносцы, на нее было сброшено более 100 бомб, но "малютка", получив серьезные повреждения, смогла вернуться в базу. Весь экипаж был награжден орденами "Красной Звезды", а командир Кесаев удостоен звания Герой Советского Союза.

После войны Кесаев окончил военно-морскую академию в Ленинграде, служил в Севастопольском высшем военно-морском инженерном училище. Умер в 1977 году, похоронен в Севастополе, на Кладбище Коммунаров. Именем Астана Кесаева названы улицы и школы во Владикавказе, Дигоре и Севастополе.

«Символично, что накануне страна отметила День героев Отечества, а сегодня мы вспоминаем одного из них. История жизни и подвига Астана Кесаева – это пример, на котором должно воспитываться молодое поколение», – заявил врио губернатора Севастополя Михаил Развожаев.

Трунова Яна Александровна, направление подготовки «Журналистика», 2 курс